

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
 FUERA, trimestre..... 3'50
 EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

IMPRESION E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

Acreditado Colegio DE 1.º ENSEÑANZA Y BACHILLERATO DIRIGIDO POR PP. DOMINICOS

El curso pasado tuvo 139 internos: 537 matrículas: resultado magnífico en los exámenes.

Se han hecho obras notables de ampliación; condiciones higiénicas sin igual.

PENSIÓN: 500 PESETAS

Dirigirse al Director, Santa María de Nieva (Segovia)

LA GUERRA EUROPEA

Campo de operaciones

Al principio pudo creerse que el teatro obligado era Serbia; pero hoy, las proporciones alcanzadas por la conflagración ha hecho variar el aspecto de las cosas. Si es cierto, como parece, que los rusos al tomar la ofensiva se deciden no sólo por la invasión alemana sino también por la austriaca, es muy posible que Austria, tenga que abandonar sus sueños de invasión serbia y dedicarse a la defensiva. Entonces veremos cosas curiosas, pues el espíritu de la población austriaca es muy deficiente, y se daría el caso de que una infinidad de checos y polacos engrosaran las filas del ejército invasor, contribuyendo a precipitar la caída del ejército austriaco.

Las noticias de hoy parecen indicar que definitivamente se aleja la probabilidad de que sea Serbia el teatro de operaciones. Lo será Austria, pues el Danubio y el Save están siendo barreras infranqueables para el ejército de Francisco José.

Otro teatro de operaciones va a ser, como es lógico, el territorio francés. Aun cuando no falta quien haya dicho que los franceses intentarán una ofensiva contra Alemania, nosotros tenemos esto como fantasía periodística. Los franceses se mantendrán a la defensiva, y lo que harán será corregir todos los errores de que el Estado Mayor hizo alarde en la guerra de 1870. El objetivo de los alemanes ha de ser: primero, la derrota francesa; segundo, la amenaza sobre París.

Es de suponer que los alemanes hagan una invasión simultánea por varios puntos, que bien pudieran ser Luxemburgo, Metz y Strasburgo. La parte de Belfort no parece probable que sea atacada, pues habiendo iniciado la invasión luxemburguesa, les ensancharía mucho el frente de operaciones.

Les va a ser muy difícil a los alemanes la organización del abastecimiento, pues los efectivos de sus ejércitos tendrán que ser bastante crecidos, y los recursos de explotación local serán relativamente escasos.

Tal vez esta razón del aprovisionamiento haya sido el motivo de que Alemania no actúe de ofensiva con Rusia, y que el teatro de operaciones en la lucha de los dos Imperios sea alemán, y no ruso. El poder económico de la parte de Rusia que hubiera sido invadida es muy pequeño y Alemania ha tenido que pensar en las enormes dificultades de organizar líneas de etapas para Francia y para Rusia, pues aun contando hoy con locomóviles y con automóviles de que

no se disponía en 1870, esos vehículos necesitan aprovisionarse a su vez de fuerza motriz, y sólo el aprovisionamiento en paz es un problema complejo para un pueblo que recibe de los pueblos del Danubio la mayor parte de sus granos, y que encuentra ahora cerrada esa vía.

Por esto, salvo modificaciones siempre posibles, mucho más cuando se tropieza con tantos obstáculos para la información periodística, los teatros de operaciones terrestres van a ser:

- 1.º El territorio francés comprendido en el triángulo Montmedy-Luneville-París.
- 2.º El territorio alemán comprendido entre el río Wartha y el Báltico.
- 3.º El territorio austriaco de la Galitzia, y quizás la Transilvania.

EN LA GAR. EL DE SEGOVIA

Muerto de una pedrada

Conducido por una pareja de la Guardia civil, ingresó ayer en la cárcel de Segovia un muchacho de unos dieciséis años de edad, llamado Fulgencio García Garrido.

Dicho joven tuvo una disputa en el mes de Julio último, con un obrero de los que trabajan en la construcción de un trozo de carretera entre Rascafría y el Puerto de Navacerrada.

Sin ánimo de causar el daño que desgraciadamente ha ocasionado, arrojó una piedra a su contrincante, produciéndole una lesión.

No se sospechó por el momento que aquella herida pudiera tener tan funestos resultados, y el muchacho, que había sido detenido en los primeros momentos, fué poco después puesto en libertad.

La agravación del herido fué acentuándose cada vez más y hace unos días falleció, se cree que a consecuencia de la pedrada.

Con este motivo el muchacho de referencia, nuevamente detenido, ingresó ayer en la cárcel de Segovia.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Destino.—Ha sido destinado a la sección de Artillería del Ministerio de la Guerra el comandante don Alejandro Moreno de Guerra.

OFICINAS

Retiros.—En el actual mes de Agosto pasarán a situación de retirados, por edad, el archivero tercero don Eusebio Rodríguez Jiménez, y los oficiales primeros don Ceferino Reyero Rodríguez, don Mariano Marco Ripiado y don Lorenzo Morales Racionero.

CRÉDITOS DE ULTRAMAR

Fijado por Real orden circular de 2 de Agosto de 1911 un plazo que termi-

nó el 31 de Diciembre del mismo año, para que los licenciados del Ejército formularan la reclamación de sus devengos personales de cualquier clase, y debiendo hallarse ya ultimados los ajustes de todos los reclamantes, se ha dispuesto que los jefes de las Comisiones liquidadoras de los cuerpos que formaban el Ejército de Ultramar al iniciarse las últimas campañas, los de las Comisiones liquidadoras de todas las fuerzas que con motivo de las mismas salieron de la Península y las Habilitaciones de clases y Cuerpos, remitan a la Sección de Ajustes y liquidación de los cuerpos disueltos del Ejército, en el improrrogable plazo que terminará el día 31 de Diciembre próximo, las relaciones de créditos que les falten por formalizar referentes a los devengos reclamados.

ANTE LA GUERRA

¿Llamamiento a filas?

En «El Eco de Toledo», leemos la siguiente noticia, que transcribimos, aunque creemos que por ahora no puede tener visos de realidad:

«Acercas de la movilización, parece ser que en el Gobierno predomina el criterio de llamar a filas a todos los soldados comprendidos en los tres primeros años de servicio activo, y, si es necesario, excedentes de cupo y la quinta del año actual de 1914.

Desde luego es contrario a la idea de llamar a los reservistas.

Aunque los extremos apuntados quedan resueltos hoy, es posible que no se hagan públicos todavía.»

LA FIESTA DE SANTO DOMINGO

Ha resultado muy solemne la función que los PP. Dominicos y Religiosos de Santo Domingo el Real celebraron ayer en honor de su glorioso patriarca Santo Domingo de Guzmán.

La hermosa iglesia de los Dominicos, que estaba adornada con mucho gusto, resultó incapaz para contener la extraordinaria multitud de fieles, que allí se congregó desde las primeras horas.

A las diez, comenzó la misa solemne, con asistencia del ilustrísimo señor obispo de la diócesis, acompañado de su mayordomo y de los muy ilustres señores deán y lector de esta Santa Iglesia Catedral.

El R. P. Casimiro Fuentes, franciscano, pronunció un extenso y elocuente panegírico del Santo.

Terminada la misa, a las doce próximamente, el ilustrísimo señor obispo y sus acompañantes, seguidos de los PP. Franciscanos que habían oficiado, y de los padres Carmelitas, se trasladaron a la residencia de los Dominicos, donde fueron todos obsequiados con una espléndida y delicada comida.

Por la tarde, a las seis y media, tuvo lugar el ejercicio de la novena, que continúa a la misma hora todos los días, con mucha concurrencia de fieles.

LA GUERRA EUROPEA

Inglaterra contra Alemania

(Noticias de madrugada)

He aquí el despacho que hoy, de madrugada, hemos recibido:

«Inglaterra ha notificado la declaración de guerra a Alemania. Emocionante expectación».

No puede ocultarse la trascendencia de la intervención armada de Inglaterra en el conflicto europeo. Por sus numerosas colonias y protectorados, por sus múltiples alianzas y convenios con naciones de todos los continentes, Inglaterra acusa gran peso en la balanza del equilibrio mundial, y no es posible predecir qué consecuencias se derivarán de su bélica determinación.

Lo único que puede afirmarse, sin temor a errores, es que la guerra europea va a entrar ahora en su periodo álgido.

PRORROGAS DE INCORPORACION

CAJA DE RECLUTA DE SEGOVIA

Por Real orden circular del ministerio de la Guerra, inserta en la «Gaceta» llegada hoy, se autoriza a las Comisiones mixtas, a virtud de lo que preceptúa el artículo 171 de la vigente ley de reclutamiento, para conceder prórrogas de incorporación a filas, asignándose catorce de estas prórrogas a la Caja de Recluta de Segovia.

La Comisión mixta dictará sus fallos relativos a dichas concesiones durante el mes actual, ateniéndose a lo dispuesto en el capítulo XX de la referida ley y a las instrucciones provisionales para su aplicación.

EN LA ESTACION

Paso de súbditos franceses

Desde que el gobierno francés acordó la movilización de su ejército, en todos los trenes que se dirigen a la frontera pasan continuamente por Segovia grupos más ó menos numerosos de súbditos franceses, sujetos al servicio militar.

Algunos de estos grupos van provistos de banderas con los colores nacionales de la vecina república, y cuando entre ellos el más patriótico entusiasmo.

gente llena de juventud y de vigor, su paso por Segovia constituye una nota simpática que registrar, y durante la breve parada de los trenes, su presencia presta bélica animación a nuestra estación férrea.

Son muchos también los españoles, que a causa de las actuales circunstancias, regresan de diversas procedencias europeas.

COMUNICADO

Los Concursos de ganados en la provincia

Con este título publica el señor Portero, inspector de Higiene pecuaria, un artículo en los periódicos locales, con fecha 28 del pasado, que me creo en el deber de contestar.

Niega dicho señor la finalidad práctica de los concursos celebrados en Segovia anualmente, por falta de orientación y sobre todo por prescindir del principal elemento, el veterinario.

Cualquier paso, por pequeño que éste sea, que en asuntos ganaderos se dé, creyó yo debía merecer el apuro y no la censura del que ocupa un puesto oficial, y que tanto bueno puede hacer en beneficio de la clase ganadera; pero censurar el modesto concurso celebrado este año en ferias, cuando se han presentado animales de tanto mérito como dos de las vacas premiadas, dos lotes de vacas, dos toros sementales y tres lotes de ganado lanar extraordinarios, no lo encuentro justo. Además, para censurar, señor Portero, es necesario atender a datos ciertos, no faltar a ellos.

Entre otras indezas, dice dicho señor que se prescinde del veterinario. ¿Cuándo y quién ha prescindido de él? Al hacerse el programa, se consultó y enmendó por don Tomás Gómez Ollas, aquellas partes que creyó pertinentes. ¿O es que para el señor

392 FOLLETON DE «EL ADELANTADO»

LA SEÑORITA LISÓN

389

algo. Antes de que mis inquietudes y mi afición maternal está la lealtad y el respeto a la verdad. Y si he temblado un poco por ti al pensar en tu porvenir, viendo ese amor excesivo y esa pasión ardiente que no se verá satisfechos sino casándose con Lisón.

—Casamiento que aprobarás—interrumpió el joven con vehemencia.—y que serás la primera en aconsejarme cuando sepas toda la verdad que no puedo decirte hoy.

—Así lo deseo—contestó menos convencida de lo que hubiera querido su hijo;—pero, sea lo que quiera, y aun cuando se operase en mí ese cambio con que parece contar, yo sería justa con esa joven, y si me hubieses hablado de tus celos y tus dudas sobre su virtud, yo te habría dicho sin vacilar:

«No tienes razón, Luciano; Lisón es una joven honrada y nada puede hacerme creer a mí, que no estoy enamorada y por consiguiente veo claro, que se la pueda acusar de nada malo ni vergonzoso.

«Esa joven tiene una mirada, una sonrisa y un voz que no engañan.»

era pensar que no podía decir enseguida a su madre todo aquello, y que estaba obligado a guardar silencio.

Aquellos tres días que había estado casi ausente de su casa, no sólo lleno de angustia, sino de terribles dudas, cuyo recuerdo le horrotizaba ya, no habían podido pasar desapercibidos a la penetrante mirada de Julia de Naucelle.

Aquellas suposiciones que él había hecho podían también haber penetrado en la mente de la condesa de Naucelle, y Luciano hubiera querido hacerlas desaparecer con una palabra que no podía pronunciar.

Ya era bien tarde cuando llegó al nuevo hotel, y se disponía a entrar en su cuarto sin hacer ruido, dejando para el día siguiente el hablar a su madre, creyendo que ésta estaría ya acostada, cuando con gran sorpresa suya vio a la condesa que le estaba esperando.

—La señora condesa desea hablar con el señor vizconde.

—¿Cómo!—exclamó Luciano.—¿No está tu madre acostada todavía?

—La señora ha querido esperar su vuelta.

inspector de Higiene pecuaria el señor Gómez Olalla, veterinario municipal y conocedor como nadie de la ganadería de la provincia, no tiene autoridad?

La censura que dedica al programa hecho por el Ayuntamiento es injusta, y yo rogaría al señor Portero dijera si con 475 pesetas, mas las 300 concedidas para tres premios por la Asociación general de ganaderos, Cámara de Comercio y Consejo provincial, es decir, con 775 pesetas puede hacerse un programa para un concurso de ganados, clasificando las razas y separando los animales por los caracteres étnicos, como dicho señor pretende.

El Ayuntamiento, y yo como presidente de la Comisión, hago mío el programa, no únicamente redactado como otros años, como dice el señor Portero, sino atendiendo que la finalidad de los concursos es seleccionar reproductores, premiándolos aunque sea muy modestamente y premiar también productos; ya que para lo segundo no había dinero, creí necesario hacer un programa en que pudieran entrar las clases de ganado que se producen en nuestra provincia, dividiendo éste en cuatro grupos, caballar, asnal, vacuno y lanar.

Para el ganado caballar había dos secciones, reproductores machos y hembras, claro es que sin fijar determinadas razas ni variedades porque íbamos a premiar a los dueños del mejor caballo ó de la mejor yegua y querer exigir más hubiera sido el hacerlo a sabiendas de que íbamos a dejar los dos premios desiertos.

Otro tanto puede decirse de las dos secciones en que estaba dividido el ganado asnal.

El vacuno, dividido en la misma forma para reproductores machos y hembras, atendimos principalmente a la producción mixta de carne y arrastre, que es lo que conviene a la provincia, aunque otra sea la opinión del señor Portero.

Y, por último, que en cuanto al ganado lanar, le diré que están copiadas las cuatro secciones de merino fino, entrefino, negro y churro de Castilla la Vieja de los números 1, 2, 3, 4 y 20 del programa del concurso nacional de 1914, y siéndole mucho no puedo conceder al señor Portero más autoridad que la de los que confeccionaron dicho programa.

Es cierto que quedaron desiertos los lotes de merino negro y churro, pero eso quiere decir, señor Portero, que los dueños de esta clase de ganados que viven por lo general a más de 20 kilómetros de la población, no están dispuestos, con muy buen acuerdo, a pasar su ganado para obtener un premio de 50 pesetas; pues sepa dicho señor que en la provincia de Segovia hay mucho y buen ganado de estas dos razas, cuyas condiciones no dejan nada que desear.

Y por último, vuelvo a repetir al señor Portero, que el Jurado se asesoró principalmente para su garantía del veterinario municipal señor Olalla, á quien considera con los mismos títulos que al señor inspector de Higiene pecuaria más el haber practicado toda su vida en esta provincia, pues en estos problemas la práctica enseña mu-

cho más que los idealismos á que nos lleva la ciencia.

Fué honoradísimo perteneciendo al Jurado en el concurso nacional de ganados de 1914 en unión del señor Raff Codina, á quien alude en su escrito, y á quien considero uno de los veterinarios que más saben y más se preocupan de los problemas ganaderos.

Luis BAEZA.
Visitador provincial de ganadería.
Segovia 4 de Agosto de 1914.

Las fiestas del Salvador

Esta tarde, en el baile de rueda que se celebrará en la plazuela del Salvador, darán principio las fiestas que los jóvenes de esa parroquia y los del barrio de San Justo han organizado en honor de su santo titular.

Mañana, recorrerá la banda «La Popular» las calles de la parroquia tocando alegres dianas.

En la iglesia del Salvador se celebrará la acostumbrada fiesta religiosa, con exposición de S. D. M. y por la tarde se reservará.

También tendrán lugar bailes de tamboril y de manubrio, respectivamente, en las plazuelas del Salvador y de San Justo.

Los jóvenes de este último barrio preparan grandes bailes en el salón «La Veloz», y los del Salvador, en el Café Moderno.

El obispo en La Granja

Entrada oficial
Ayer, á las cinco de la tarde, hizo la entrada oficial en el Real Sitio de San Ildefonso, el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, señor Gandásegui.

Fué recibido por el cabildo en pleno de la Real Insigue Colegiata, autoridades locales, personal del Real Patronato y vecindario.

S. A. la Infanta Isabel presenció el acto desde los balcones de Palacio.

En la Colegiata
Verificado el ceremonial de rúbrica, el doctor Gandásegui ocupó la sagrada cátedra, pronunciando, con la elocuencia y altivez de miras que le distinguen, un grandilocuente discurso, siendo muy felicitado. La Infanta Isabel ocupó la tribuna de las Reales personas.

Lunch
El ilustrísimo cabildo obsequió con un espléndido y delicado «lunch» al Prelado y autoridades.

El doctor Gandásegui agradeció el obsequio y tuvo frases de reconocimiento para el cabildo, autoridades y para el pueblo de San Ildefonso, por la espontánea y cariñosa acogida que le había dispensado.

Despedida
Al anoecer regresaba el ilustrísimo señor obispo de Segovia. La despedida que le tributó el vecindario de La Granja fué por demás afectuosa, demostrando no solo el arraigado catolicismo de tan culto Real

Sitio, sino la simpatía y el respeto de que goza el sabio prelado apenas posesionado de la silla diocesana.

DE SOCIEDAD

Viajes
Han regresado á Ciudad Rodrigo, después de breve estancia en Segovia, don Paulino Galán y don Juan González Simón.

—Nuestro distinguido amigo el ilustrado cajero del Banco don Joaquín Rodríguez Fuertes, se ha visto precisado á suspender su anunciado viaje á Asturias, por requerirlo así circunstancias imprevistas.

—Ha salido para Collado Hermoso, el ex diputado provincial, don Modesto Alvarez.

—Mañana saldrán para los baños de Caldas de Besaya, el vicepresidente de

la Comisión provincial, señor González Bartolomé y su distinguida esposa.

Veraneo
En viaje de veraneo, han llegado á La Granja, don Diego y don Joaquín Patiño y don Ignacio María Castelain, con su familia.

Destino
El comandante de Artillería don Alejandro Moreno Guerra, tan conocido en Segovia, ha sido destinado al Ministerio.

Nuestra enhorabuena.

De día
Mañana celebrará su fiesta onomástica el jefe provincial de Pósitos don Salvador Renedo.

Felicidades.

Viajero distinguido
Ayer, en el rápido, pasó por Segovia, con dirección á San Sebastián el director del colega madrileño «ABC», señor Luca de Tena.

LA GUERRA EUROPEA

Varios rumores sensacionales.—**Sublevación de Alsacia.**—**Cien cincuenta mil franceses en territorio alemán.**—**Intento de voladura de un puente.**

Iruña 4.—Corren aquí diversos rumores que han hecho circular en su mayoría los viajeros procedentes de Francia.

Como es imposible comprobar su exactitud, me limito á telegrafiar los más importantes.

Se dice que en Alsacia ha estallado una sublevación contra Alemania y que 150.000 franceses, á las órdenes del general D'Amade, han penetrado en Mulhouse, población de Lorena.

Viajeros llegados de Burdeos aseguran que dos oficiales alemanes, disfrazados de sacerdotes, intentaron volar un puente al paso de un tren que conducía fuerzas francesas hacia la frontera.

Otro rumor sensacional.—**Destrucción de una escuadra rusa.**

Vigo 4.—El vapor cablero alemán «Estefhan», el mismo que ayer recogió un radiograma con la noticia del incendio del puerto de Libau, recibió hoy otro morconograma que dice que la escuadra rusa del Báltico ha sido destruída por la alemana.

Conviene tener en cuenta la nacionalidad del buque.

Notificación de la neutralidad de Italia.

París 4.—Han producido aquí profunda satisfacción las informaciones de los periódicos acerca de la actitud de Italia en el presente conflicto internacional. Ya ni los más pesimistas pueden dudar de que la Monarquía de los Saboyas está resuelta á mantenerse neutral, aun cuando contraría á sus dos aliados de la Tríptica.

Los alemanes invaden Bélgica y Holanda.

París 4.—El embajador de Francia en Bruselas comunicó hoy al Gobierno francés que los alemanes han invadido el terri-

torio de Bélgica por distintos puntos, uno de ellos Verviers.

También notificaba que tres dirigibles alemanes se hallaban evolucionando sobre Bruselas.

Un despacho de Amberes, firmado por el burgomaestre de la ciudad, notifica que la población holandesa de Limburgo ha sido invadida también por los alemanes.

Esta población—añade el despacho—ha sido declarada en estado de sitio.

Una emperatriz detenida

Londres 4.—La emperatriz María Fero-dowa, madre del zar Nicolas II, había emprendido el viaje de regreso desde Inglaterra á San Petersburgo, y el itinerario adoptado pasa por Berlín.

Al llegar á la entrada de la capital alemana la augusta viuda de Alejandro III, se acercó á la ilustre viajera un elevado funcionario y con muchísimo respeto le advirtió que no le era permitido proseguir su viaje á Rusia y había de optar por regresar á Londres, ó dirigirse á Copenhague, la capital de Dinamarca.

Buque alemán perseguido.—**La escuadra alemana.**—**Llegada de un buque austriaco.**

Cádiz 4.—El capitán del vapor alemán «Sifón», llegado anoche, refiere que fué perseguido por un crucero francés, tardando dieciocho horas en la travesía desde Marruecos.

Se habla de la próxima llegada de la escuadra alemana, que sólo podrá permanecer en este puerto veinticuatro horas.

Procedente de Casablanca ha entrado el vapor austriaco «Ferez Fozzet» con 4.000 toneladas de carga y 113 pasajeros, en su mayoría franceses y alemanes.

Se dice que también tuvo que burlar la vigilancia de los franceses.

Bombardeo de un puerto argentino.

París 4.—El gobernador general de Argelia dice, con carácter oficial, que esta madrugada, á eso de las cuatro, un crucero de cuatro chimeneas, que se cree era el alemán «Breslau», disparó ocho salvas y lanzó 60 bombas contra la ciudad de Bone, matando un hombre y dañando algunos edificios.

Desapareció luego hacia el Oeste, donde se supone ha librado un combate con la escuadra inglesa.

Rusos y alemanes.—**Los alemanes ocupan dos poblaciones rusas.**

Berlín 4.—El jefe de Estado Mayor Central ha comunicado hoy que el Ejército alemán de operaciones en la frontera ruso-alemana ha ocupado las poblaciones de Czeslochowa y Bendzia y que los rusos que las defendían apenas se opusieron al poderoso empuje de las tropas del kaiser.

Se ignoran detalles.

Los serbios toman la ofensiva

París 4.—No se tienen aquí noticias de la lucha entre austriacos y serbios. Se ignora si continúa el bombardeo de Belgrado, ciudad que alguna agencia de informaciones dió por tomada ochó días ha.

Únicamente se sabe por despacho de Roma, inserto en «Le Journal», que los serbios, alentados sin duda por las fuerzas de los austrohúngaros en sus intentos de invasión, han tomado la ofensiva y atacan las líneas del enemigo.

La noticia fué comunicada desde Nich á «Il Messagero».

Desde Nich telegrafian á «Le Matin» que el 2, á las ocho de la mañana, tres regimientos austriacos, apoyados por Artillería rodada, atacaron á los serbios en las cercanías de Imederevo, á 40 kilómetros de Belgrado.

La lucha fué larga y porfiada, y acabó con la retirada, poco ordenada, de los austriacos, rechazados más allá del lugar de que procedían.

Las pérdidas, que no se puntualizan, han sido grandes.

Los austriacos, apoyados por los fuegos de una flotilla, compuesta de 22 unidades, de su armada, pretenden hacer seis días, sin conseguirlo, atravesar el río Save, cuyas orillas defienden con gran brío las fuerzas serbias.

Las fuerzas navales

Alemania
Treinta y cinco acorazados, ocho acorazados guardacostas, 13 cruceros acorazados, 43 cruceros protegidos, dos pequeños cruceros no protegidos y ocho cañoneros.

Austria
Diecinueve acorazados, 11 cruceros, 116 torpederos, ocho monitores, seis exploradores y 11 submarinos.

Francia
Veintitrés acorazados, 22 cruceros acorazados, seis guardacostas, cuatro cruceros de primera, cinco de segunda, cinco de tercera, 78 torpederos, nueve cañoneros, siete avisos, 159 torpederos y 56 submarinos.

Rusia
Nueve acorazados de escuadra, siete cruceros acorazados, siete cruceros, 78 torpederos, 13 submarinos, siete cañoneros, siete avisos y siete buques escuelas.

Inglaterra
67 acorazados y cruceros de guerra, 34 cruceros acorazados, 231 contratorpederos.

En Madrid

Consejo de ministros

Próximamente á las cuatro y cuarto de la tarde se reunió ayer el Consejo de ministros en Gobernación.

Terminó á las siete y cuarto, facilitando la referencia de lo tratado el señor Dato.

Ha acordado el Consejo, en la cuestión del aumento de la circulación educativa, autorizar al Banco de España para que el aumento en toda aquella cantidad de su capital que excede de la garantía del billete, ayudando de este modo al Banco al desenvolvimiento de los intereses mercantiles é industriales de España.

También ha acordado el Consejo autorizar á la Junta sindical de Bolsa para que no se hagan contrataciones á plazo, pero desea el Gobierno que no se interrumpian las operaciones al contado, en atención á que el peligro está en las operaciones á plazo.

Durante el Consejo, el señor Dato celebró una larga conferencia con el señor marqués de Lema para informarle de las impresiones que aquí se tenían.

En Segovia

Expectación y comentarios

Las noticias del conflicto europeo son hoy nuestra preocupación.

Los periódicos de mediodía y los de la noche se agotan rápidamente, y los rezagados en adquirirlos se ven privados de ellos, no obstante el aumento de los envíos á los corresponsales vendedores.

Los telegramas de madrugada que nos envía nuestro corresponsal en Madrid se esperan con verdadera ansiedad, y cuando quedan expuestos al público, éste se apiña para satisfacer la sed de informes del conflicto.

En Segovia, como en todas partes la guerra europea apasiona los ánimos, y es fuente de conversaciones y comentarios.

SUETOS

Telegrama circular

Hoy se ha recibido en esta administración de Correos, un telegrama circular de la Dirección general, disponiendo que no se dé curso á ninguna clase de correspondencia que vaya dirigida á Alemania, Austria-Hungría, Bosnia y Herzegovina.

Registro civil

Hoy se han inscrito las partidas de nacimiento de Esteban Pérez Qui, y de Josefina

—¿En dónde está?
—En su gabinete.
—Voy al momento.
En efecto, la señora de Naucelle estaba de pie y se paseaba, presa de alguna inquietud, cuando entró su hijo.
—Mucho siento que estés levantada por mi causa—dijo el joven abrazándola con gran ternura.
—Y yo, querido hijo mío—respondió la madre mirando á su hijo,—no lo siento porque veo en tus ojos, si no lo hubiera ya conocido en tu abrazo, que traes buenas noticias.
—Efectivamente.
—Lisón ha parecido, vienes de verla.
—Sí, madre.
—¿No le ha sucedido nada desagradable?
—No, pero cuánto te interesas por ella!
—Tengo el deber de interesarme por muchos conceptos: en primer lugar, soy deudora de ella, le debo tener á mi hija, que si no fuese por ella la habría apasado aquel caballo; después, porque tú la amas como un insensato, y por los tres días que ha estado ausente he visto tu pena y tu angustia y esto me hacía desgraciada.

—Yo no te decía apenas nada y casi no te he visto.
—¿Hay necesidad de esto entre nosotros? ¿Se necesita mucho para que una madre sepa lo que pasa en el alma de su hijo?
—Una madre como tú... sí... yo sufría mucho, pero todo ha concluído y ya soy el más feliz de los hombres.
—Ya lo veo, ¿no estás ya celoso?
—¡Celoso! ¿qué es lo ha dicho?—contestó sonrojándose y bajando los ojos ante la mirada de la condesa que leía en él, comprendiendo que no podía ocultarle nada de sus sentimientos.
—Pues bien... sí—añadió—he estado celoso, pero no tenía razón; me da vergüenza de haber cometido esta injusticia y haber hecho este inmerecido insulto á la mejor y á la más honrada y valerosa de las jóvenes.
—Yo estaba convencida de que tú la calumniabas en el amor de tu pasión.
—Cuánto bien me haces al hablar así—dijo el joven con ternura.
—Mi querido Luciano—replicó la condesa con una sonrisa algo melancólica,—ahí debe de pasar

alón de Clemente García Navacerrada, de ocho meses.

Santa Bárbara

Fábrica de exquisitos chocolates a presencia del público. Se hacen tareas de encargo

El tránsito de ganado

Por la Dirección general de Agricultura, sección de Higiene pecuaria, se ha dispuesto que quede sin efecto la base quinta de la orden fecha 29 de Julio de 1911, por la que se exigía certificado de sanidad para el tránsito del ganado.

Santa Bárbara

Tostadero de los mejores cafés de Msoka, Caracolillo y Puerto-Rico, tueste natural.

Un curda

Aoche, a las doce, fué llevado por un sereno a la Casa de socorro, el transunte cirgo Norberto Arribas González, de 55 años, que se hallaba en completo estado de embriaguez.

—Son las mejores aguas alcalinas, Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (higado).

Una reunión

Mañana, a las seis de la tarde, celebrará reunión en el Colegio de las religiosas jesuitas, la Asociación piadosa Las Marías.

Santa Bárbara

Depósito de vinos de las mejores casas de Jerez-Rioja y Valdepeñas

Cervantes, 21, y José Zorrilla, 20
SEGOVIA

Capataces y camineros

Los camineros peones que pretendan ser incluidos en la relación de aspirantes para cubrir plazas de camineros capataces de las carreteras a cargo de la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, deberán solicitarlo así de dicha Jefatura, de 1 al 15 de Septiembre próximo, en instancia que se tramitará por conducto reglamentario.

—Así mismo todos los que pretendan ser incluidos en la relación de aspirantes para cubrir plazas de camineros peones en las carreteras a cargo de la provincia de Segovia, deberán solicitarlo de la Jefatura de la misma, en el mismo plazo que se indica para los aspirantes a capataces.

Alcance de Madrid

(POR TELÉFONO) A tarde.

La escuadra alemana derrotada

Un crucero a pique y otros dos apresados.

Se reciben en estos momentos noticias de un combate naval librado en aguas de Canarias, entre las escuadras inglesa y alemana.

Aunque los detalles no son muy completos, se sabe que los alemanes han sufrido una gran derrota.

Uno de sus cruceros ha sido echado a pique y otro apresado y conducido a Gibraltar.

En aguas del Estrecho ha sido apresado también un crucero alemán que conducía pertrechos de guerra.

Estas noticias que han anunciado las pizarras de los periódicos, han causado enorme expectación.

Llegada del Rey

Esta mañana llegó el Rey a Madrid, acompañado de los ministros de Estado y Marina.

En la estación le esperaba el Gobierno, personajes palatinos y autoridades.

Desde la estación se dirigió el Rey a Palacio, donde conferenció extensamente con el señor Dato.

Este informó al Monarca de los acuerdos adoptados en Consejos anteriores.

Consejo de ministros

A las once comenzó el Consejo en Gobernación.

El ministro de Estado manifestó que se habían recibido noticias oficiales de la declaración de guerra entre Inglaterra y Alemania.

Manifestó así mismo que en Bélgica reina extraordinaria excitación contra los alemanes, por su censurable conducta.

El Consejo terminó a las dos.

Según el señor Dato manifestó a los periodistas, uno de los acuerdos adoptados es el relacionado con el aumento de la circulación fiduciaria, cuyo decreto ha firmado el Rey.

Los ministros informaron a sus compañeros de Marina y Estado de las medidas adoptadas en Consejos anteriores, para que no sufrieran alteración las subsistencias y para evitar la exportación de trigos y artículos de primera necesidad.

Decretos a la firma

Después del Consejo el Monarca firmó algunos decretos que aun no se han hecho públicos.

Noticia desmentida

El señor Dato ha manifestado que es completamente inexacta la noticia publicada por «El Socialista» de que muy pronto ha de hacerse un llamamiento en España de 150 000 hombres.

Dijo el presidente que aunque la noticia podía muy bien ser castigada por los fueros de guerra, él no quiere llegar a esos rigorismos; pero que confía ahora más que nunca en el patriotismo de la prensa española.

España, neutral

También manifestó el señor Dato que España mantiene su neutralidad, y que no la quebrantará mientras no se sucedan acontecimientos imprevistos, que nos atañan directamente.

EN LARACHE

Una operación.—Grandes bajas de los moros.—Nosotros tuvimos cuatro muertos.

Se ha recibido un telegrama oficial de Larache, en el que se dice que el general Silvestre, con cuatro columnas combinadas, pretendió ocupar la posición de Sidi-Bajda.

Le salió al encuentro un grupo numeroso de moros, entabándose un rudo combate, en el que los rebeldes tuvieron 130 bajas.

Entre los muertos figuran dos notables, que gozaban de gran autoridad en la «harka».

Por nuestra parte, tuvimos también cuatro muertos y trece heridos.

Entre éstos figuran el capitán de Artillería don José Oliveda y un oficial del tabor.

CORRESPONSAL.

Pérdida

El domingo se extravió un abanico con una cadena, desde la estación hasta el comercio de don Carlos Tablada. Se ruega a la persona que le haya

encontrado le entregue en dicho comercio, donde se gratificará.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 a 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos de 2 a 4, en su Instituto, Montera, 38, primero.

ARRIENDO

Se hace de un molino harinero situado en el pueblo de Pecharrmán, recientemente instalado con maquinaria moderna.

Para entenderse con su dueño el Médico de Fuentesoto.

Ama de cría

se necesita para niño de dos meses, casa de los padres.

Darán razón, Plaza de San Esteban, 14, bajo.

Se venden

cocinas, puertas, ventanas y balcones, procedentes de derribos.

Melitón Martín, 5 7 y 9.

Oposiciones a sobrestantes

Con el concurso de los ingenieros don Ramón Cepeda, don Antonio Murga y don Aurelio Ballenilla, este último comandante de Artillería, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda ha establecido en su conocida Academia de Madrid (San Marcos, 3) clases preparatorias para las anunciadas oposiciones al cuerpo de Sobrestantes.

Las plazas, dotadas con 1500 pesetas, son 70, y los exámenes comienzan en Madrid en el mes de Enero.

Fábrica de harinas y aserrio

Se cede en arrendamiento ó venta una, movida a vapor, situada en Nava de la Asunción.

Para tratar, con su dueño Manuel González, en dicho pueblo.

Mercados

AREVALO

Trigo, a 50 y 50 y 1/2 reales las 26 libras castellanas.
Centeno, a 35 id.
Osbada, a 25 y 26 id.
Algarrobas, a 38 y 39 id.
Tejadecia del mercado sostenido.
Temporal, bueno.

Corresponsal.

Imp. de EL ADELANTADO

PREPARATORIA MILITAR

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE INFANTERIA

Licenciado J. Alvaro Alonso

El curso de 1914-15 empezará el 5 de Septiembre

No se admiten mas de 25 alumnos

Hay internado Grabador Espinosa, 4

ALMACEN DE VINOS AL POR MAYOR Y MENOR DE ANACLETO GILARRANZ

Plaza de la Rubia, número 1.—Segovia

Teniendo muchas existencias de vinos blanco y tinto de primera, para garantizar la pureza y calidad de los mismos, esta casales ha sometido al análisis en este Laboratorio Municipal, y según certificado del señor director del Laboratorio, fecha 3 del actual, las muestras analizadas no contienen nada nocivo a la salud y son conceptuadas como buenas.

El certificado del Laboratorio viene a consolidar la justa fama que siempre alcanzó este establecimiento.

Plaza de la Rubia, número 1

SOCIEDAD ANONIMA

DE

AUTOMOVILES DE SEGOVIA

Servicio entre Segovia y La Granja

Salidas de Segovia. }
Once y quince mañana, de la estación.
Tres tarde, del Azoguejo.
Y siete y media idem, de la estación.

Salidas de La Granja. }
Una tarde, Puerta de Segovia.
Cuatro y media, idem, idem.
Ocho y cuarenta noche, idem.

Precios.—Berlina, 1'50; interior, 1'25

Mire usted lo que conviene en su casa

y no beba usted sifones ordinarios y prepárelos en su casa, que la salud de su familia puede depender de un



En viaje, en el campo y donde usted quiera, puede preparar toda clase de aguas gaseosas, espumosas y bebidas de fantasía las más deliciosas. El probar uno de estos Sifones para uso doméstico es adoptarlo con COMODIDAD, HIGIENE Y ECONOMIA para obtener las MEJORES y más PURAS AGUAS DE MESA.

El manejo del Sifón es facilísimo y sin complicación alguna, pudiendo cuidar de él un niño de ocho años.

Precio: Sifón Prana, pesetas 6'75 Cápsulas para 12 sifones, pesetas 1'60

Para familias numerosas hay un tamaño doble grande a pesetas 9'50 Cápsulas para 12 Sifones grandes, pesetas 2; devolviendo las cápsulas vacías

Véndese en Segovia: Teodoro Velasco y Bazar Vicente Aleón

Representante: J. M. Casals, Salmorón, 51.—Barcelona

SE ADMITEN

en el término municipal de Tarécano, para el aprovechamiento de pastos en la próxima temporada de verano, mil

cabezas de ganado lanar y ciento cabras.

Para tratar, con el presidente de la Sociedad de Labradores

El que lo desee, lo hará en término de ocho días.

Imprenta

Fuertes, circulares, prospectos, tarjetas, correspondencia, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importancia de la circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa.



FERINOL

Fórmula de M. R. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.

Remedio infalible contra la **TOS FERINA** bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Precio del frasco: 3 pesetas.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.
El más mayor en los Centros de Espectáculos.

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre; Juan Bravo 47, y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la vinda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de Felipe de Vicente, Muerle y Vida, 10 y 12.—Droguería de don Alejandro San Juan, Juan Bravo, 23.

BAÑOS DE LEDESMA

A 25 kilómetros de Salamanca

Temporada oficial: del 1.º de Junio al 30 de Septiembre

(ABIERTOS TODO EL AÑO)

Agua Hipertérmica de 52º temperatura.

Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poliarticular, de los músculos y de las vísceras, gota crónica, neuralgias, parálisis alérgicas y centrales, dermatosis herpéticas y neuro-arrtríticas, varías, y seceras atónicas.

MÉDICO DIRECTOR:

Don Hipólito P. Pinilla

Catedrático de la Universidad Central de Madrid

Coches á la llegada de los trenes y automóviles particulares á precios económicos avisando al Balneario.

Para más detalles dirigirse á la

Señora Viuda de C. Llauradó

Los legítimos Motores "OTTO,"

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN FABRIK DEUTZ, Colonia Deutz.

Para gas pobre, Bencina
Petróleo



Creosotas (Diesel) y
Aceites pesados

Marca de Fábrica registrada

Unico concesionario para España y Portugal

LANCEN y C.ª S. en C.

BARCELONA
Paseo de Gracia, 30

MADRID
Vitoria, 2

Gambrinus

La mejor cerveza que hoy se fabrica en España es la de GAMBRINUS de Valladolid recomendada por las eminencias médicas de más reputación, premiada en cuantas exposiciones se ha presentado y según análisis reúne condiciones especialísimas por su pureza; como aperitivo es insustituible, es digestivo sin rival, refrescante insuperable eficazísimo contra la diabetes y gran diurético puesto que facilita la orina rápidamente.

¿Quereis tener buena salud?

¿Quereis tener buen apetito?

¿Quereis no sufrir los rigores del calor ni de las digestiones?

Pedid en todas partes la cerveza GAMBRINUS de Valladolid, pronto la conoceréis por su benito color y sabor agradable.

Exigir la marca GAMBRINUS tanto en botellas como en barriles si la tomáis por Boks.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidense precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Société Bordelaise du caoutchouc

Agencia española

Churruca, 17, Madrid. Apartado 647

Compra y venta de toda clase de gomas usadas.

Cubiertas de auto para abaracas.

Cámaras para pisos de calzado.

CORREDORES

inteligentes, conociendo muy bien su región, se necesitan en todas partes para trabajo muy fácil y agradable sin necesidad de conocimientos especiales ó de dejar sus ocupaciones. Trabajo muy bien pagado. Ninguna garantía se pide. LA SEGURIDAD, Plaza Letamendi, 35, BARCELONA.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas



Agencias en todas las provincias de España,
Francia y Portugal

50 años de existencia

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali

Plaza Mayor 41, planta baja.

¡¡ TOME USTED !!
la verdadera
Lampara

ECONOMIZADORA
é IRROMPIBLE de
alambre estirado

EGMAR

De venta en todas las Centrales de electricidad

A. E. G. Thoson Houston Ibérica (S. A.) Madrid